



丁酉年六月廿七
2017年7月20日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10697号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平对信访工作作出重要指示强调
千方百计为群众排忧解难
不断开创信访工作新局面

新华社北京7月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对信访工作作出重要指示,向全国信访系统广大干部职工致以诚挚的问候,向受到表彰的先进集体和先进工作者表示热烈的祝贺。
(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采③

“苍南仪表”:

民主管理引领“和谐之舟”扬帆远航



职工代表座谈会。

记者吴晓静报道 上世纪70年代,它还只是一家挂靠在校办工厂的小作坊;经过40多年时间的风霜洗礼,如今已成长为中国计量仪表行业的龙头企业。

走进浙江苍南仪表集团有限公司(下称“苍南仪表”),工资集体协商公示栏上“保障职工经济权益,促进企业持续发展”几个大字鲜艳醒目。这家行业内的龙头企业,民主管理这一步不

想到的是,自己的一次提议,不仅被公司采纳使用,还带来了效益的提升——生产时间节约了20%!拿到奖金的他,直言是公司一直以来畅通渠道,鼓励职工提建议,才让他有了“发声”的想法和机会。

如何让职工真正“发声”,表达诉求?正是“苍南仪表”多年来践行民主管理的重要内容。这第一步就是从落实厂务公开开始:生产经营重大事项及时让职工知情,经营管理让广大职工参与,权力行使接受职工监督。

“公开只是落实了知情权,但要保障职工顺畅地发声,制度的固化和完善更为重要。”工会主席徐小阳表示。《职工守则》、《工资集体协商协议》、《工资分配方案》、《员工福利发放方案》、《女职工权益保护办法》、《职工考核实施意见》……在“苍南仪表”,民主管理的方方面面均有制度依据,以此界定和落实各级各部门职责。

集团工会作为职工利益的忠实代表者,积极组织职工参与企业的民主决策、民主管理和民主监督。

行之有规,畅通职工“发声”渠道

陈宝根是“苍南仪表”机加工车间的一名一线工人,让他没

企业管理决策的各个层面,都能见到听到工会和职工代表的身影和声音:工会主席列席总经理办公会议,参与和监督企业经营决策;工会委员被选任为董事,参与企业的改革、发展规划和重大决策;工会会员被选为监事,负责监督和审议董事会工作;工会会员参与职代会和股东大会,并在会议中听取审议、表决通过董事会、监事会、企业经营情况等报告和财务决算报告;工会积极参与企业的分配制度改革,参与组织干部述职民主评议和职工考核工作……

议事有道,搭建民主管理平台

作为企业民主管理的主要抓手,每年的职代会都是集团政治生活的一件大事,除了公开重大事项,它更是职工参事议事、民主管理的重要平台。

对于集团长远规划和年度工作计划,充分听取广大职工对于这些重大决策的意见和建议;

对于工资集体协商及履行情况,向职工公开企业经营状况、人工成本、经济效益、福利待遇等情况,引导职工积极参与到工资集

体协商中来;

对于领导干部民主评议,评议结果在职代会上当场公开,既发挥了职工的民主监督作用,又加强了对领导干部的激励和约束;

职代会、股东大会,以及诸如用工制度改革座谈会、企业文化建设工作座谈会、工资改革座谈会等“一事一议”的会议制度,共同搭建起“苍南仪表”的民主管理大平台,最大限度地集聚和传输职工诉求。

集团工会还正确把握职代会与股东会、董事会和监事会的关系。对涉及职工切身利益的工资分配、劳动保护、福利待遇等方面的比例方案,先交职代会或职工大会讨论,广泛征求职工的意见,修改完善后,再提交董事会决策执行。

落地有效,增强企业向心力

如果说,职代会、股东大会以及“一事一议”的议事制度,满足了职工的参与权、表达权,那随后的决议执行、提案落实如何兑现落地?

(下转第4版)

疗休养工作也顺利成章地得到了各方的支持。依照如今酒香也怕巷子深的迫切发展思路,绍兴市旅委连同绍兴市总工会,一同将这场全域旅游暨疗休养旅游产品推介活动引到了杭州,希望通过更大的平台,为绍兴旅游造势,为全省职工造福。

随着《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》等新政的实施,全省工会已广泛开展职工疗休养活动,有效保障了职工疗休养权益的落实。省总工会副主席周小兵在致欢迎辞时提出,希望绍兴各级工会以职工疗休养为为抓手,主动为融入当地经济发展大局,将绍兴绿水青山转变为金山银山,大力开展职工疗休养基地的培育和建设,进一步满足职工对疗休养场所多样化需求。

我省出台鼓励政策

残疾人创业孵化器 最高可获财政补贴30万

本报讯 记者羊荣江 实习生倪娜报道 记者从省残联获悉,日前,省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省残疾人联合会三部门联合发出了关于进一步促进残疾人就业的通知。该《通知》出台鼓励措施,进一步加大残疾人就业创业的扶持力度,促进残疾人就业增收和共享发展成果。

昨天,省直机关工委组织部分省直机关道德模范走进安吉余村,结合学习省第十四次党代会精神,参观美丽乡村展览,实地感受“绿水青山就是金山银山”的生态魅力,增强学习、创新、实干的精神和劲头,激发模范人物的先进性,在各自的工作岗位上更加尽职履责,以优异成

绩迎接党的十九大胜利召开。
通讯员沈直 记者周金友 摄影报道

88851111
沟通热线

绿水青山就是金山银山



走出去,引进来,沉下去,散开来,金华市总探索创建移动文化阵地品牌——
把文化大餐送到每个职工身边

通讯员阙建 记者羊荣江报道 近年来,金华市总工会积极推进改革,探索创建移动文化阵地品牌,把文化送到职工身边。变“坐等上门”为“送货上门”,3年来为职工免费开办文艺培训180余期,培训基层文艺骨干、企业职工2万多人次,为100多家企业送去各类演出,活动200余场,服务职工20余万人,让职工在厂区在工地就能享受到文化盛宴,真正实现“一次都不用跑”。

“走出去”“引进来”

“职工需要什么,工会就做什么”。金华市总打破“坐等靠”,“走出去,请进来”,努力提高服务水平。

积极“走出去”,与企业建立“企企共建”合作模式。通过找准企业职工文化需求,主动设立菜单式服务,为企业量身定制各类文体活动,金华市总年初就与各个企业签订协议,联

办、共办各类文化活动20余场,将丰富文化大餐送到每个职工身边。如工人文化宫牵手浙江金华康恩贝生物制药有限公司,联合举办“立志勤学为梦前行”——浙江金华康恩贝生物制药有限公司2017新春晚会,将优质文艺节目送到企业,唱响和谐主旋律。

努力“引进来”,开启“开门办宫”模式。成立职工自己的艺术团,收录来自基层文艺骨干自编自导自演的节目作品近200个。同时,与高等院校、专业学会合作,整合优化社会师资力量,解决自身专业人才短缺的短板,每年为职工免费开办文艺、专业实用技术等培训班40余个,培训基层文艺骨干88人,大大增强职工文化的吸引力。

散开来。2017年,金华市总斥资2000万,依托乡镇街道、企事业单位厂房、空闲场地;依托工业园区内党群服务中心;依托农村文化礼堂;依托现有各类职工活动中心,推进区域职工活动中心建设,在市区范围建设20个区域职工活动中心。第一批价值329万的健身器材基本到位,包括跑步机、乒乓球桌、动感单车等,中心免费对职工开放。
(下转第4版)

遂昌“绿源木业”解散职工事件追踪

丽水市总工会给遂昌工会点赞 职工诉请法院撤销“解散”决议

销绿源投资解散职工的“2017年第二次临时股东大会决议”。

遂昌县领导严厉批评绿源木业负责人“没有社会责任感”

丽水市总工会“给遂昌工会点赞,要求各县市总工会主席研究学习”

据记者了解,事发后,遂昌县委常委、常务副县长许积标等领导紧急约见遂昌绿源木业相关负责人,并就此事件指出:解散职工、停产决定出台仓促,缺乏后续措施,严厉批评遂昌绿源木业负责人此举“没有社会责任感”,将问题推给社会,希望企业能生产自救,重现昔日辉煌。当地政府领导严厉批评企业负责人此举“没有社会责任感”,责成拿出细化处置方案;丽水市总工会为遂昌工会支持职工们合法合理的维权行动点赞,要求各县市总工会主席研究学习。而作为绿源木业的第一大股东——遂昌绿源投资有限公司(以下简称绿源投资)的178名股东(职工)已向法院起诉,请求判令撤

求大家研究学习。”

职工股东起诉请求判令撤销“解散”决议
政府邀请会计师事务所介入审计

与此同时,遂昌绿源木业被解散职工的维权行动也取得重大进展。据了解,遂昌绿源木业系浙江绿源木业股份有限公司全资子公司(简称浙江绿源木业),而绿源投资在浙江绿源木业占股44.08%。日前,绿源投资的178名股东(职工)已向法院起诉。

职工们诉称:绿源木业的178名职工均是绿源投资的股东,合计持有股权约21.26%(出资金额为人民币1151.8万元)。绿源投资的前身系遂昌县纤维板厂,于1979年8月1日成立。1998年改制为民营企业,2001年4月13日企业名称变更为遂昌绿源新型材料制造厂。2007年6月1日,企业名称再次变更成遂昌绿源投资有限公司。改制时,全部职工均向公司缴纳了出资,成为公司的

股东。因《公司法》规定,有限责任公司的股东不得超过50名,故公司采取委托部分职工持股的方式,由毛卫国、周起进、林国平等23名职工的名义代178名职工持股(此后代持人又有变更),178名职工享有实际的股东权利和履行股东的义务。绿源投资和其他股东对此从来没有异议。

2017年5月17日,绿源投资董事会在没有通知178名股东,仅有11名股东参加的情况下,召开2017年第二次临时股东会,并形成决议通过《关于控股子公司浙江绿源木业股份有限公司下属全资子公司遂昌绿源木业有限公司转型的议案》。同意绿源木业于5月底进行解散清算。后续启动企业转型、转让、处置等程序。

职工们认为:根据《公司法》和绿源投资的章程规定,公司需要召开股东会时,应在15日前通知包括他们在内的全体股东,对解散公司的决议,必须经代表三分之二以上表决权的股东通过。绿源投资违反了法定的程序,所作出“解散职工”的决议应予撤销。

据悉,当地法院受理此案后,已召集有关各方进行了3次调解。另悉,受职工的委托,当地政府已邀请上海立信会计师事务所介入审计遂昌绿源木业、浙江绿源木业和绿源投资三公司。有关此案和审计的进展,本报将继续予以追踪。



2016年度优秀 (积极)通讯员名单

《浙江工人日报》、《浙江工运》2016年度优秀(积极)通讯员于日前经评选产生,现将名单公布如下(排名不分先后):

《浙江工人日报》

优秀通讯员(5名)
吴建宪、岑凡、吴进州、金杭、徐斌

积极通讯员(10名)
任亦秋、卢群星、严俊、方璐、陈一平、沈璐、谭好奇、和海军、凌林、俞仲侃

浙江工人日报社

2017年7月19日

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500